



## Юрий Яковлев

Яковлев Юрий Григорьевич (1922-2012). Вот как сам Юрий Григорьевич писал о себе: «...родился 15 мая 1922 года в городе Мурманске в семье военнослужащего. В 1930 году поступил и в 1940 году окончил десять классов Гатчинской средней школы №3. С 30 августа 1940 года – курсант Высшего Военно-Морского медицинского училища Военно-Морской Медицинской Академии. С 15 июля по 15 августа 1941 года находился на Ленинградском фронте в составе 6-й бригады ВМУЗов. С 15 июля по 15 сентября 1943 года – на корабле действующе-

*К 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне в честь поколения победителей депутат Муниципального совета, врач-методист оргметодотдела по медицинской реабилитации Городской больницы №40 Юрий Докиш подготовил несколько очерков для нашей газеты, в которых рассказывается о боевых биографиях медиков Сестрорецкой больницы. Первыми из героев – военных врачей, о которых рассказал автор очерков, были Николай Евгеньевич Слупский, Анна Фёдоровна Чандылова, Николай Иосифович Сенкевич, Виктор Людвигович Бессер, Вера Прокофьевна Шаранда, Мария Иосифовна Тынянова и Алексей Фёдорович Лежаев. В этом выпуске читайте рассказы о Юрии Григорьевиче Яковлеве и Петре Георгиевиче Гатцуке.*

щего Черноморского флота. Окончил ВВМУ в октябре 1945 года с присвоением квалификации врача.

С 1945 по 1947 годы проходил службу в отдельных дивизионах береговой обороны Тихоокеанского флота. С 23 октября 1947 года переведён для дальнейшей службы в Пограничные войска КГБ. С 1 декабря 1948 года по 31 марта 1960 года – начальник терапевтического отделения Окружного госпиталя войск КГБ СЗПО в Сестрорецке. С 31 марта 1960 года по 31 января 1975 года – заместитель начальника этого госпиталя по медицинской части. Уволен в запас с 1 февраля 1975 года в звании подполковника медицинской службы. Награждён орденом Знак Почёта, 13 медалями, в том числе, «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией».

В городской больнице №40 Юрий Григорьевич трудился с 1975 года, вначале врачом-терапевтом корпуса восстановительного лечения, затем заведующим Центральным приёмным отделением. С 1980 года – заведующий 2-м терапевтическим отделением. Из характеристики руководства больницы: «... зарекомендовал себя высококвал-

лифицированным специалистом, дисциплинирован, требователен. Умелый и опытный руководитель, возглавляет одно из лучших отделений больницы».

Богатый опыт и человеческие качества позволяли Юрию Григорьевичу работать в больнице до 77 лет, он ушёл из её стен в июне 1999 года. Скончался Ю.Г.Яковлев в 2012 году в возрасте 90 лет. Похоронен на Сестрорецком кладбище.

## Пётр Гатцук

Пётр Георгиевич Гатцук (1911-1991). Личного дела найти не удалось и поэтому его история жизни собрана по воспоминаниям ветеранов больницы.

Пётр Георгиевич родился в Брянской области в 1911 году. Окончил 1-й Ленинградский медицинский институт имени академика И.П.Павлова (1936 г.). Начал работать в мирное довоенное время хирургом в Новгородской областной больнице, в начале войны на недолгое время оказался на оккупиро-

ванной фашистами территории, что очень дорого ему обошлось впоследствии. Немцы захватили Новгород 19 августа 1941 года. Петру Георгиевичу удалось перейти линию фронта, и он стал военным хирургом, воевал на Ленинградском, Сталинградском фронтах, в Крыму и под Кенигсбергом. Награждён тремя боевыми орденами, в том числе, «Красной звезды» и десятью медалями, в том числе, «За боевые заслуги». Участвовал вместе с группой советских учёных и практических хирургов в разработке метода внутриартериального переливания крови, противогангренозной сыворотки, что спасло жизнь сотням советских бойцов.

Из книги «База данных «Жертвы политического террора в СССР» «Книга памяти Новгородской области»: Гатцук Пётр Георгиевич, 1911 г.р., родился в Брянской области, хирург Новгородской областной больницы, беспартийный. Дата ареста – 02.04.1948, Осуждение 26 октября 1948 года по 58-й статье – враг народа. Приговор: к 25 годам лагерей. 24.11.1951 срок наказания снижен до 6 лет лагерей, дело прекращено в 1954 году, освобождён, реабилитирован.

С 1956 года в течение 16 лет Пётр Георгиевич работает заведующим хирургическим отделением Сестрорецкой больницы имени Олицкого (название больницы до 1963 года), которой руководил легендарный хирург, заслуженный врач РСФСР Николай Евгеньевич Слупский. После выхода на пенсию П.Г.Гатцук работал хирургом в поликлинике №68, затем – врачом-травматологом в третьем ортопедо-травматологическом отделении стационарного центра реабилитации городской больницы №40. Умер в 1991 году в возрасте 80 лет, похоронен на Сестрорецком кладбище, рядом с могилой М.М.Зоценко.

Материал подготовил  
Юрий Докиш

